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ATA  DA  7ª  REUNIÃO  REALIZADA  PELOS
VEREADORES  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE
VARGEM GRANDE DO SUL COM A  DIRETORA DE
SAÚDE, SENHORA MARIA HELENA ZAN.

Aos  vinte  e  cinco  dias  do  mês  de  maio  de  2017,  na  sede  da  Câmara
Municipal de Vargem Grande do Sul, às 17:30 horas,  sob a Presidência do
Vereador  WILSON  LUIS  FERMOSELLI  RONQUI,  presentes  os
Vereadores:  Alex  Meglorini  Mineli,  Antonio  Sérgio  da  Silva,  Carlos
Alberto Seixas, Carlos Eduardo Scacabarozi, Célio Santa Maria,  Laércio
Inácio Anacleto,  Paulo Cesar da Costa e Wilson Luís Fermoselli Ronqui;
ausentes os Vereadores: Antônio Carlos Bertoleti, Felipe Augusto Gadiani,
Fernando Donizete Ribeiro,  Guilherme Contini  Nicolau e José Luís dos
Santos.  Presente  também  o  Assessor  Jurídico  da  Câmara  Municipal,
advogado Valter  Luis  de  Mello.  O  Presidente  Wilson  Luis  Fermoselli
Ronqui iniciou a reunião agradecendo a presença da Diretora da Saúde,
Senhora Maria Helena Zan, que estava presente nesta Casa pra esclarecer
dúvidas dos senhores Vereadores, disse ainda que é uma satisfação recebê-
la neste dia. A Diretora de Saúde agradeceu o convite. Ato contínuo, os
Vereadores seguiram com perguntas à Diretora.  Vereador Laércio Inácio
Anacleto: questionou a Diretora a respeito dos cortes de exames da Rede
Pública Municipal.  Em resposta a  Diretora de Saúde explicou sobre os
exames, no mês passado foram liberados 50 exames, já, no mês de maio
foram liberados 55 exames,  ainda estamos no dia 25 de maio e  se  não
houver um alerta, vai chegar aos 80 exames, e com esse número não vamos
agüentar,  não está  tendo um limite,  um exemplo é  a  farmácia  que  está
atendendo mais de mil pessoas por dia. Vereador Carlos Alberto Seixas:
questionou o atendimento no PPA. Em resposta a Diretora de Saúde disse
que  é  direito  do  paciente  ser  atendido,  e  dever  do  médico  atender  o
paciente.  Vereador Antônio Sérgio da Silva: levou ao conhecimento da
Diretora  de  Saúde  que  teve  uma reclamação  de  uma paciente  no  PPA.
Diretora  da  Saúde:  não  pode  ter  medo,  se  falar  estará  nos  ajudando.
Vereador Célio  Santa Maria:  reclamou da  funcionária  Marta  do  PPA,
responsável pelos exames. Diretora de Saúde: ouviu e anotou.  Presidente
Wilson Luís Fermoselli Ronqui: não posso reclamar da Marta, todas as
vezes que a procurei  no PPA, fui atendido, tenho que agradecer,  muitos
exames  que  estavam  engavetados  ela  resolveu;  sou  muito  grato  a  ela,
respeito a opinião do Nobre Colega. Vereador Antônio Sérgio da Silva: e
quanto aos medicamentos? Diretora de Saúde: é dever do Estado, muitos
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procuram  a  rede  pública,  até  mesmo  entram  com  ação  na
Justiça.  Vereador Paulo Cesar da Costa: em São João da Boa Vista, é
diferente, a Promotoria trabalha junto com a Prefeitura.Vereador Carlos
Alberto Seixas: perguntou sobre o andamento do setor nesses 5 meses.
Diretora de Saúde: achei diferente, mudou porque aumentou novos Postos
de Saúde, gostaria de dizer também  sobre o PPA,  o que aconteceu no
domingo, dia 21, a médica é nova, estava demorando o atendimento, mas
procuramos  resolver  da  melhor  maneira;  no  PPA está  passando  muitos
pacientes,  não  tem  quem  agüenta,  nem  médico,  nem  medicação,  não
mudou nada  do ano passado,  o  atendimento  é  o  mesmo;  enquanto  não
houver uma negociação com o fornecedor, eles não entregam, então não se
pode fazer uma nova compra com outra empresa porque o Tribunal aponta;
não consegui fazer negociação com outras empresas,  são vários valores.
Vereador Carlos Eduardo Scacabarozi:  sobre o corte de veículos para
Divinolândia.  Diretora  de  Saúde:  estamos  dando  passagem,  muitos
municípios  já  estão  adotando esse  transporte  com ônibus  de  linha.  Nós
estamos fazendo um teste,  estamos experimentando para ver  se  vai  dar
certo, os pacientes de São João da Boa Vista estão adorando, o paciente é
deixado na porta do atendimento – Hospital, AME; os pacientes acamados
vão de ambulância porque não podemos colocar no ônibus, gostaria que
vocês orientassem as pessoas, me liguem, estou à disposição, as passagens
são  todas  marcadas  com o  destino  correto.  Vereador Carlos  Eduardo
Scacabarozi:  onde pegam essas  passagens?  Diretora de Educação:  No
PPA,  tudo  é  marcado,  horário,  local,  todos  são  orientados.  Vereador
Antônio Sérgio da Silva: falou sobre medicamentos que temos em casa
sem  uso,  sugeriu  uma  campanha  para  arrecadar  medicamentos  e
disponibilizar  para  as  pessoas  que  necessitam.  Diretora  de  Educação:
estamos organizando a farmácia, como já disse passam mil pessoas por dia
e elas não tem paciência de esperar, exemplo: muitos tomam medicamentos
sem  saber,  o  antibiótico  já  não  está  fazendo  mais  efeito.  Estou  com
problema de funcionários, está faltando estagiários, enquanto não resolver
isso,  não  posso  fazer  outra  coisa;  tenho  que  resolver  o  problema  da
farmácia,  repito:  a  farmácia  não pode ficar  parada,  é do PPA que sai  a
medicação  para  os  Postos,  imagina  a  Farmácia  do  Posto  passando  mil
pessoas  por  dia?  Sobre  a  vacina,  estamos  sem  funcionários,  houve
aposentadoria,  estamos  tirando  daqui,  colocando  ali.  Vereador  Carlos
Eduardo Scacabarozi: sobre os postos que estão locados, tem previsão a
respeito  de aluguel?  Diretora de  Educação:  no  Edwad trabalham duas
equipes de agentes, o Nabil é o mais caro, R$ 5.000,00, já no Jardim São
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José  (Dr.  Fausto)  o  aluguel  é  barato.  Vereador  Antônio
Sérgio da Silva:  o Dr.  Renato é  R$ 1.600,00.  Presidente Wilson Luís
Fermoselli  Ronqui: o CAPS é R$ 2.000,00.  Diretora da Saúde: O Dr.
Ítalo é outra equipe da família.  Vereador Carlos Alberto Seixas:  sobre
exames, uma família me procurou.  Diretora da Saúde: o especialista em
oftalmologia  está  parado, os pacientes  vão para o CONDERG, vão 200
pacientes  para Divinolândia,  acredito que vai  melhorar.  Vereador Célio
Santa Maria:  e  sobre Oncologia?  Diretora da Saúde:  sobre o colo de
útero, o CAM atende e faz o exame, o que eu não consegui ainda são os
exames de Colonoscopia  e Endoscopia, estamos em um momento que não
podemos  comprar,  então,  pedi  para  o  Prefeito  atender  as  emergências.
Vereador  Carlos  Alberto  Seixas:  sugiro  à  Diretora  que  sejam  feitas
palestras nas escolas para orientar sobre a relação sexual, as meninas estão
engravidando muito cedo, pode me convidar que aceito ser o representante
das palestras.  Vereador Antônio Sérgio da Silva:  A Saúde sempre será
problema, eu conheço uma moça de 20 anos que teve um AVC. Vereador
Laércio Inácio Anacleto: é preciso mostrar o que acontece com as pessoas
em vídeos, é preciso alertar; Vargem Grande do Sul de duas décadas para
cá começou abraçar esta causa social,  muitos vem de fora e de Vargem
Grande  do  Sul  mesmo  não  conseguem  emprego,  os  problemas  só
aumentaram, o problema social  só aumentou.  Vereador Alex Meglorini
Mineli: esse pessoal que passa no PPA, são de Vargem mesmo? Diretora
da Saúde: não podemos negar atendimento, seria omissão, tem pacientes
de fora, a maioria é de Vargem. Vereador Paulo Cesar da Costa: Gostaria
de  saber  mais  sobre  os  aparelhos  de  diabetes.  Diretora  da  Saúde:  os
aparelhos  estão  chegando,  temos  que  recolher  os  aparelhos  para  os
pacientes não fazerem confusão e devolver para a empresa porque foram
pegos em consignação; os aparelhos não são nossos. Apenas os pacientes
insulinos dependentes  que terão esse aparelho. Nós somos obrigados a ter
no  município  o  RENAME  (Relação  Nacional  de  Medicamentos)  e  o
RENUME (Relação Municipal de Medicamentos), os outros medicamentos
nós não somos obrigados a ter e mesmo assim nós temos, o município de
Vargem  é  o  que  mais  tem  medicamentos.  Não  podemos  questionar  o
profissional, ou seja, a receita, a prescrição. Vereador Antônio Sérgio da
Silva: Em relação a moça que passou mal na farmácia, ela ligou para o
SAMU e não conseguiu,  não conseguiu também a  ambulância  no PPA,
precisei  então  levá-la  no  PPA para  que  fosse  atendida.  Vereador Célio
Santa Maria: e em relação ao atendimento de esperar juntar ficha no PPA?
Diretora de Saúde: isso não acontece, juntar pacotinho, o médico também
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vai ao banheiro, almoça, faz xixi como todo mundo, mas não
tem  aquilo  de  juntar  ficha,  o  PPA está  sempre  cheio,  o  atendimento
caminha  normal,  as  vezes  acaba  tumultuando,  mas  orientamos  para  o
atendimento ser o melhor possível porque o Tribunal está sempre aqui, não
temos  que  esconder  nada,  sou  muito  justa.  Vereador  Laércio  Inácio
Anacleto: e os médicos especialistas?  Diretora da Saúde:  no momento
não temos  como contratar,  desde  outubro  do ano passado  estamos  sem
especialistas.  Vereador  Paulo  Cesar  da  Costa:  e  sobre  os  médicos
cubanos?  Diretora de Saúde: um foi embora, estamos aguardando outro
médico no lugar,  não depende apenas de nós,  pedimos a  vaga,  estamos
aguardando,  logo  dois  irão  embora,  pedimos  novos  médicos,  vamos
aguardar.  Presidente  Wilson  Luís  Fermoselli  Ronqui:  e  sobre  a
Fisioterapia? Diretora de Saúde: estamos tentando comprar equipamentos
para  reabrir  no  PPA,  através  do  Edson  Bovo,  o  Partido  do  PPS,  estão
tentando  através  de  um  Deputado.  Vamos  aguardar  se  realmente  esse
recurso  vai  vir  mesmo.  Presidente  Wilson Luís  Fermoselli  Ronqui:  o
correto seria manter  a Fisioterapia  no PPA, manter  a Fisio no Posto do
Jardim Dolores, e quem sabe uma Fisioterapia no Posto de Saúde Edward.
Diretora de Saúde: seria bom, melhoraria muito o atendimento, mas por
enquanto  estamos  com  uma  só,  e  olha,  tem  muitos  equipamentos
quebrados.  Presidente Wilson Luís Fermoselli Ronqui: e a situação da
UPA? Diretora da Saúde: é complicado, não era nem para ter UPA, não
que eu seja contra, a UPA quando está certa é ótimo, mas Vargem foi uma
loucura, a cidade precisa ter mais de oitenta mil habitantes para conseguir a
UPA, colocaram a cidade de Itobi e a cidade de São Sebastião da Grama
para somar o número de habitantes.  Presidente Wilson Luís Fermoselli
Ronqui:  foi um erro, a cidade de Vargem não está conseguindo nem se
manter, muito menos assumir outras cidades; agora como que fica? Nem
termina a obra e nem pode devolver o recurso.  Diretora da Saúde: nem
tem para devolver, não sabemos o que vamos fazer, é um problema difícil
para resolver. Presidente Wilson Luís Fermoselli Ronqui: Maria Helena,
muito obrigado, foi muito proveitosa essa reunião. Diretora da Saúde: eu
agradeço,  estou  a  disposição,  qualquer  dúvida,  me  procurem  no  meu
departamento,  estou  à  disposição,  estou  lá  para  resolver,  eu  fico  feliz
quando  me  levam  os  problemas,  assim,  eu  posso  resolvê-los  ou  tentar
resolver, muito obrigada.  Nada mais a tratar, o Senhor Presidente encerrou
a reunião solicitando que a Secretaria lavrasse a presente Ata, e anexasse  a
lista de presença em Sessão, que ficam fazendo parte integrante desta. Eu,
_________(Edilaine Pavani,  Administradora de Departamentos)  digitei  a
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presente  que  vai  assinada   pelo  Presidente  e   Vereadores
presentes. Vargem Grande do Sul, 25 de maio de 2017.

WILSON LUIS FERMOSELLI RONQUI.__________________
        PRESIDENTE

ALEX MEGLORINI MINELI _________________________

ANTONIO SÉRGIO DA SILVA _________________________

CARLOS ALBERTO SEIXAS___________________________

CARLOS EDUARDO SCACABAROZI____________________

CÉLIO SANTA MARIA   ____________________

LAÉRCIO INÁCIO ANACLETO_________________________

PAULO CESAR DA COSTA ______________________________
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